

计生优质服务“零”距离

佛山讯 2013以来,佛山市三水区在做好“规定”动作的计生奖励政策基础上,自选了一些计生奖励政策在全区铺开,如流动人口双查送计生爱心保险、农村纯二女户家庭计生保险、计生困难家庭救助等等。各镇(街道)纷纷购买计生流动服务车,聘请企业计生协管员,把优质服务送进家门、送进企业。

聘请企业计生协管员主打“贴心牌”

该区以大塘镇为试点积极探索流动人口计划生育管理新模式,逐步与企业建立协同管理模式,聘用企业中层管理人员担任计生协管员。目前,大塘镇在流动人口相对集中、计生工作任务量大的10个大型企业分别设立了企业计生协管员岗位,实行统一管理、分工协作,该镇卫生计生局负责管理计生协管员业务培训、监督考评等,协管员的岗位补贴依据考评结

果每人每年最高可达6000元。协管员负责对企业内的流动人口已婚育龄妇女基本信息随到随登记,随时掌握流动育龄妇女的婚、孕、育变动情况;为流动人口育龄妇女做好服务工作,协助发放避孕药具及孕情、环情检测等工作。

流动人口妇检送爱心凸显人文关怀

“真没想到,我的户口不在这,参加妇检却能够得到10万元额度的意外险,太感谢了!”在三水区乐平镇“爱心保险”启动仪式现场,欧神诺陶瓷股份有限公司员工刘小姐表示,“爱心保险”让她找到了家的归属感。随后,其他各镇(街道)在乐平镇的带动之下,纷纷采用了流动人口妇检送爱心保险做法。流动人口参加计生检查就将获赠10万元额度的意外险是三水2013年在计生领域的一大亮点工程。目前,全区已有9000人受益。

在全区同步推开的还有“纯二女户”青春健康保险计划,辖内镇街每年为所有纯二女户女孩全额出资购买意外伤害和意外医疗保险,直到女孩年满14周岁,为纯二女户女孩提供了一份额外保障。

计生服务车进村入户实现零距离服务

“看,计生服务车来了,不需出远门做检查,还有时间做家里的活呢。”一位三水区西南街道的群众高兴地对邻居说道。据悉,三水探索的“零距离”服务工程一出场,便受到了群众的欢迎。西南街道、乐平镇、白坭镇、南山镇先后购买先进的计划生育服务车,配备了B超机、电脑、妇检床等多种医疗设备,实时为辖区育龄妇女,尤其是流动人口提供便捷的服务。

计生关怀基金帮扶困难计生家庭

“谢谢,我会努力克服困难,好好工作,报答

社会。”乐平镇困难计生家庭户主何小姐接过慰问金,对前来慰问自己的佛山副市长麦洁华、三水区副区长黎延坤说道。这是该区“一元爱心捐助”活动中的一个场景。活动中,来自三水区工业园的企业代表纷纷上台捐款,企业计生协会纷纷慷慨解囊,奉献爱心。此前,为了给计生困难家庭筹集更多的生育关怀基金,副区长黎延坤率计生干部亲自走访区各大部门座谈倡议爱心捐款,得到了热烈支持。据了解,仅公安系统已捐款1.3万元,目前全区捐款数额已超15万元。

除了捐款、慰问、流动人口妇检送保险等优质服务举措,此前,该区也先后出台了一系列流动人口计划生育优待优惠政策。其中,流动人口落户长效节育措施手术,将获得一次性500至3000元不等的节育奖励,有生育指标的流动人口可参加免费孕前优生健康检查。(何坚敏)

卫生动态

广东省人民医院

世界首例完全经后腹腔镜腹腔镜肝切除术论文发表在权威杂志

本委讯 日前,广东省人民医院普通外科传来喜讯,简志祥主任的世界首例完全经后腹腔镜腹腔镜肝切除术在《Annals of Surgery》收录发表,标志着该院普通外科在学科发展中的又一个重大的重大进展。

该杂志被誉为世界外科学领域的“圣经”,它见证和记录了大部分人类外科学进展的标志性事件,编委会只会录用那些能够给外科学领域带来突出贡献的论文。该杂志在SCI所收录的187种外科学类期刊中名列第一,也是全球被引频次最高的外科学杂志。在该杂志上发文几乎是欧美各国外科学知名专家的必要条件和重要肯定。

据简志祥主任介绍,微创技术是21世纪外科学发展的方向,普通外科坚持以创新带动学科发展,在学习引进国内外的先进微创技术的同时,大胆改革创新,完全经后腹腔镜腹腔镜肝切除术是借鉴泌尿外科肾上腺手术等优点,在世界上首例成功开展运用的新技术。此术式具有手术入路快、对腹腔脏器干扰小、不受腹腔感染和以往手术史的限制、术后发生肠粘连和肠梗阻机会少、更微创更经济等优点。

近年来,简志祥团队注重临床和综合实力的全方位发展,不断扩大和加深在全国的学术影响力,继成功举办2013年广东省医学会外科学年会和成为全国医师协会胆道外科分会常委单位后,正在作为主办方发起单位筹备成立广东省医师协会胰腺外科分会,有望近期填补该院普通外科历史上没有主委的空白。(金浩生)

清远市清新区

村民小病不出村

清远讯 清新区深入推进医疗体制改革,保障广大农村居民享有基本公共卫生服务,多个乡村卫生站相继投入使用,村民小病小痛不用出村了。

最近天气多变,太平镇乌塘卫生站一大早,不少村民就来到这里排队看病,当中大多数是小孩和一些公公婆婆。医生成金盛说平均每天都要接诊十几个村民。

在楼星村卫生站,80多岁的侯婆婆正在看病,她说因为年纪大了经常会有些感冒、腰痛等小病小痛,以前看病就要到镇卫生院,现在,小病不出村,很方便。“现在很方便,来(这里)看病,不用四围去”。侯婆婆说。另一位正在接受理疗的陈伯也迫不及待地地说:“前几天跌伤了脚,如果没乡村卫生站,就要到镇卫生院,跑来跑去换药,想着都觉得麻烦。现在很方便,特别是对老人家来说,不用跑来跑去了。”

据太平镇卫生院副院长刘桂森介绍,乡村卫生站都是按标准建设,配备基础的医疗设施,能满足基本医疗要求。当地村民小病小痛不用出村就可以在村级卫生站接受诊治了。

据了解,清新区2013年已经完成了45所乡镇医院一体化建设,计划2014到2016年每年完成44所,到2016年将完成177个行政村各1所村卫生站标准化建设,实现每个行政村有1所标准规范的村卫生站,全区实行镇村卫生服务一体化管理。(庞建平 张雪亮)



珠海讯 2013年以来,香洲区扎实做好计划生育保险工作,全区累计投保4.3万人次,缴纳保费399.6万元,占全市73%,保费同比增加94.1万元,增长30.8%,经过综合评定,获得“珠海市人口计生保险先进单位”荣誉称号。

以财政投入为主,单位出资和个人购买相结合。2013年,区政府投入近30万元用于购买“四术”保险,湾仔街道投入3.1万元为481个家庭投保,狮山街道也为符合条件的计生家庭每户赠送一份家庭综合保险。同时,该区各镇街还积极动员辖区单位积极为计生家庭办好事办实事。市水务集团、格力等单位成为职工参保的主力军。

以宣传倡导为主,投保业绩纳入考核。与

肇庆讯 黄岗街道把计生工作列入社区“两委”换届选举工作的议事日程,狠抓计生工作不放松,将计生工作同整体换届选举工作同研究、同部署、同落实、同督查。

为确保社区“两委”换届选举不影响计生工作,该街严格把好候选人资格关。对违反计划生育法律、法规,超计划生育未经处理、处理未完结或者处理完结未逾5年,不得提名为社区居委会和经联社班子成员候选人;对违反换届纪律的要从严从重处理。

该街还要求社区“两委”换届选举期间,12个社区主管干部要认真履行第一责任人的责任,每月召开计生工作人员、专干例会,重点

韶关讯 今年以来,古市镇以推进“阳光村务”为抓手,努力打造“阳光计生”,每月底定期将各村(居)计生台帐、信息报告单、各种档案和记录全部“晒”出来,以百分制形式对各驻村干部计生工作情况进行评定,形成比、学、赶、帮新格局,促进计生工作全面发展。

据了解,该镇专门制定计生办、服务所、村专干《日常工作规范》,指导全镇干部做好资料管理、人员管理、事务管理和随访服务、宣传服务、帮扶服务等日常工作。定期组织人员下村入户对计生政策宣传、“三项制度”落实、计生信息上报、健康

揭阳讯 自实施国家免费孕前优生健康检查项目试点以来,揭东区通过上门指导、面对面指导和现场指导相结合的方式,为参检对象提供有针对性的优生治疗和指导,有效降低婴儿的出生缺陷风险。

为携带同型地中海贫血基因的对象提供上门指导 该区已发现有5对夫妇携带同型地中海贫血基因(标准型α)。对此,该区认真组织医务人员上门为对象服务和引导治疗,并指导对象从孕11周至产前期间,定期到正规医疗机构进行产前诊断,密切跟踪胎儿发育情况,及时

珠海市香洲区

财政投入有保障 计生保险好开展

保险公司联动,派驻保险工作人员到各街道各社区做好宣传。前山街道利用政务电信平台,不定期向辖区计生家庭宣传计生保险险种、投保流程和理赔事项。2013年,该区人口计生领导小组办公室先后出台有关文件将开展计生保险工作列入年度人口计生目标管理责任制内容。各镇街也将计生保险工作纳入辖区企业、

兼职责任单位年终考核责任指标。

以试点单位为主,以点带面全面推进。由保险公司派工作人员到试点街道和社区协助开展咨询和办理业务,取得一定成效。其中,拱北街道共购买计生保险达32万元,与2012年同比增长近50%;翠香街道总投保额达58.18万元,列全区第一。(马宝儒)

肇庆市端州区黄岗街道

狠抓社区“两委”换届计生工作

做好孕情监测、长效节育措施落实、生育关怀等日常工作。要做好“两委”新老交接,严把社区计生档案资料交接关。做好8个“村改居”社区和4个城市社区三年来所有的计生台帐、卡片等资料的核对、登记和监督交接工作,确保资料的完整性。要注重宣传引导,

加强对街道计生办工作人员及8个“村改居”社区和4个城市社区、47个居民小组的计生专干人员的业务培训;组织社区计生专干和街道机关挂点干部“进社入户”向社区育龄群众开展计生服务宣传活动。

(谭迎三)

南雄市古市镇

每月“晒”计生工作业绩

随访服务、流动人口管理等进行检查,核查计生干部服务是否及时到位,随时发现并解决问题。

该镇还定期检查各村计生工作状况,定期“晒”台帐资料。将各村台帐、资料集中起来,当

场“曝光”,让镇村干部共同评价,以打分形式评定出好、较好和一般等档次。结合每位驻村干部的德、能、勤、绩综合评价,与年度考核挂钩,对考评差的通报批评,并限期整改。(吴道连)

信息杂锦

广州市黄埔区鱼珠街道

召开会议部署新一年计生工作

近日,鱼珠街道召开计生工作协调会部署新一年的工作:一是加强流动人口计生管理,要求各社区对外出育龄妇女进行一次查环查孕检查,动员落实长效节育措施,上门发放宣传资料和避孕药具;同时对外出流动人口基础信息进行一次再调查再核实工作;二是加强学习,做好人口信息化管理。(林岱园)

江门市江海区江南街道

举办包饺子亲子活动

最近,江南街道新中社区计生协会举办包饺子亲子活动,社区计生协会会员、干部、义工、独生子女家庭成员和留守、流动儿童等50多人参加了活动。包饺子、学国策、谈风俗、增和谐,场面很热闹。最后,该社区计生协会评出“最精致饺子”和“最具创意饺子”奖,并颁发奖品。(黎彩娟)

汕头市潮阳区

举办人感染H7N9禽流感培训班

近日,潮阳区卫生计生局举办人感染H7N9禽流感疫情防控及救治培训班,全区各医疗卫生单位、各村(居)卫生站等相关医务人员近350人参加培训,讲授《人感染H7N9禽流感诊疗方案(2014版)》、《人感染H7N9禽流感诊疗方案(2014)(中医药辨证论治部分)》、《人感染H7N9禽流感医院感染预防与控制技术指南(2013版)》等内容。(黄朝龙)

台山市

市长调研卫生计生工作

日前,台山市市长张磊到新组建的市卫生计生局调研,与该局领导班子成员召开座谈会。张磊在会上详细了解了台山市禽流感防控工作,并强调,卫生计生局是贴近群众、服务群众的民生大局,新组建的卫生计生局领导班子要尽快落实人员、分工、工作“三到位”,确保各项工作顺利开展。(关耀坚 方荣才)

陆河县水唇镇

减免计生家庭住院费用

日前,陆河县水唇镇出台《陆河县水唇镇城乡居民医疗保险参保农民在本镇卫生院住院自付费用减免办法》文件,切实减轻计生家庭农民群众医药费用负担。(朱少镇)

服务群众热心 优生指导贴心

揭阳市揭东区扎实做好免费孕前优生健康检查

采取有针对性的措施,帮助对象家庭免受灾难。

为病毒类感染和患蚕豆病的对象提供面对面指导 该区已发现病毒类感染99人、蚕豆病患者62人。针对以上对象,该区落实专人通过电话预约对象到区计生服务站,由专业医生面对面为对象给予指导。对属于病毒类感染的,建议对象到正规专科医疗单位进行治疗,在治愈3个月后方可怀孕;对属于蚕豆病的对象,指导对象避免食用蚕豆或接触蚕豆毒素、阿司匹林等食品药品,最大限度避免婴儿出生缺陷。为不孕不育症的对象给予现场指导和相应

治疗 在开展孕前优生健康检查工作中,该区计生服务站的医生对前来参加检查的不孕不育症患者认真进行检查和询问,并针对造成不孕不育的不同原因,分别给予心理疏导、药物治疗或手术治疗,对须做进一步检查的,建议对象到上一级医疗机构做进一步诊疗。

据统计,2013年以来,该区共筛查出携带同型地中海贫血基因、病毒类感染、蚕豆病等可导致出生缺陷的高危人员161人,患不孕不育症夫妇214对。以上对象均给予了相应优生指导。(郑树伟)

广州市第一人民医院

与越秀区检察院签订 办案医疗保障协议

广州讯 3月3日,广州市第一人民医院与越秀区人民检察院签订了建立医疗保障机制的相关协议,开辟办案医疗保障的“绿色通道”。此举是为了加强检察机关与医疗机构在查办职务犯罪案件工作中的协作配合,切实做好对涉案人员的健康体检和医疗救治工作,保障办案工作安全有序开展。

该协议明确了医院和检察院双方的职责义务和工作程序,建立了工作联系制度,各自指定专人负责协调联络,时刻保持联系渠道畅通。协议对医疗机构为涉案人员进行健康检查和医疗救治,以及医疗机构对检察机关提出相应的处置建议等方面都作了明确的规定,并对相关医疗场所的建设提出了相应要求。同时,协议还就案件保密、人员回避、检察机关办案人员急救知识培训等方面作出相应规定。(彭博)